

ПЕРСОНАЛИИ

КОЛЕСНИЧЕНКО ИВАН СТЕПАНОВИЧ



И.С. Колесниченко родился 6 июля 1954 г. в г. Северск Артемовского района Донецкой области в семье рабочего. По окончании 8 классов средней школы № 2 началась его трудовая деятельность помощником тракториста в совхозе Ямский Артемовского района, с 1969 по 1973 г. – учащийся Донецкого совхоз-техникума (специальность ветеринарный фельдшер). Оставшиеся месяцы до призыва в армию работал ветеринарным фельдшером колхоза им. К. Маркса Марьинского района Донецкой области. С 1973 по 1975 г. служил в рядах Советской Армии, расквартированных в п. Скрунда Латвийской ССР.

В 1981 г. с отличием закончил военно-ветеринарный факультет при Московской ветеринарной академии им. К.И. Скрябина. Первым местом службы Иван Степановича, после получения квалификации ветеринарного врача с присвоением звания «Лейтенант ветеринарной службы», была Группа Советских войск в Германии. С 1981 по 1985 гг. он начальник Военно-ветеринарной службы 16 гвардейской танковой дивизии 2-й гвардейской танковой армии ГСВГ, 1985 – 1986 гг. – начальник бактериологического отделения ветеринарной лаборатории ГСВГ. В 1986 г. И.С. Колесниченко переводят в Дальневосточный военный округ начальником отделения радиологии и токсикологии 44 ветеринарной лаборатории ДВО. С 1987 по 1990 г. – начальник ветеринарно-эпизоотического отряда ДВО; в 1990 – 1994 гг. – начальник 44 ветеринарной лаборатории ДВО; в 1994 – 1996 гг. – начальник санитарно-гигиенического отдела санитарно-эпидемиологического отряда ДВО, в воинском звании подполковник медицинской службы.

Проходя службу в Дальневосточном военном округе, он внес большой вклад в поддержании устойчивого ветеринарно-санитарного благополучия войск и эпизоотического благополучия данной территории. При этом не забывал повышать уровень профессиональных знаний. В 1996 г. И.С. Колесниченко окончил Хабаровскую государственную академию экономики и права, получив квалификацию юрист, гражданско-правовой специальности.

В 1996 г. Иван Степановича переводят в Приволжский военный округ. С 1996 по 1999 г. он начальник ветеринарно-санитарной службы

Заслуженного ветеринарного врача РФ, почетного работника высшего профессионального образования РФ, член-корреспондента Академии военных наук, академика Петровской академии наук и искусств, академика международной академии технологических наук РФ, кандидата ветеринарных наук, профессора кафедры Управление технологическими инновациями и ветеринарной деятельностью Российской академии кадрового обеспечения агропромышленного комплекса, полковника ветеринарной службы в запасе, с 70-летием!

ПриВО. В 1998 г. приказом Министра обороны РФ маршалом РФ И.Д. Сергеевым за образцовое выполнение воинских и служебных обязанностей ему присвоено воинское звание полковник медицинской службы – досрочно.

С 1999 г. началась его научно-педагогическая деятельность. В 1999 – 2000 гг. – заместитель начальника военно-ветеринарного факультета при Московской государственной академии ветеринарной медицины и биотехнологии им. К.И. Скрябина по учебной и научной работе; в 2000 – 2002 гг. – начальник военно-ветеринарного факультета. В 2001 г. Иван Степанович успешно защитил кандидатскую диссертацию по специальности ветеринарная фармакология с токсикологией, в 2002 г. ему присвоили ученое звание доцент, а в 2005 г. – профессор.

В соответствии с требованиями Федерального закона «О высшем и послевузовском образовании и постановлением правительства РФ «Об утверждении Типового положения о военном образовательном учреждении высшего профессионального образования для совершенствования организации подготовки специалистов военно-ветеринарный факультет был преобразован в Военно-ветеринарный институт. С 2002 г. по декабрь 2009 г. полковник медицинской службы И.С. Колесниченко возглавлял данный институт.

Его организаторский талант, энергия и умение мобилизовать коллектив на достижение поставленной цели, позволили в кратчайший срок обновить учебно-материальную базу института, разработать необходимые учебно-методические документы и успешно провести аттестацию и аккредитацию в системе Министерства образования и науки РФ.

Уволившись из Вооруженных сил РФ, находясь в запасе, Иван Степанович продолжил свою педагогическую деятельность (2009 – 2012 гг.) в должности профессора кафедры организации отдельных видов государственного контроля таможенными органами РФ Российской таможенной академии. С 2012 г. он вице-президент по правовым вопросам, а затем первый вице-президент Национальной ассоциации ветеринарно-биологической промышленности «Ветбиопром»; с 2013 г. по настоящее время последовательно – профессор кафедры Организации ветеринарной

службы и инноваций, «Управление технологическими инновациями и ветеринарной деятельностью», Врио заведующего кафедрой «Управление технологическими инновациями и ветеринарной деятельностью», Российской академии кадрового обеспечения агропромышленного комплекса.

И.С. Колесниченко является автором 177 научных трудов: наставлений, пособий, инструкций, методических указаний и рекомендаций по ветеринарии, соавтором 5 учебников, монографий «Разработка комплекса медикаментозных мероприятий по защите служебных собак, других войсковых и продовольственных животных от химического оружия», «Организация уоя животных и проведение ветеринарно-санитарного осмотра продуктов уоя», «Безопасность мяса», «Безопасность молока» награжденных по итогам выставок Золотая осень Министерства сельского хозяйства РФ, бронзовой, серебряной, и золотой медалями, 6 авторских свидетельств и патента на изобретение «Способ лечения лучевой болезни служебных собак и способ профилактики лучевой болезни служебных собак». Его перу принадлежат многочисленные работы по организации и истории военной ветеринарии в России. Он дей-

ствительный член Бюро отделения ветеринарной медицины Российской академии сельскохозяйственных наук, член Российского Союза ректоров, член-корреспондент Академии военных наук, академик Петровской академии наук и искусств, академик международной Академии технологических наук РФ. Более 20-ти лет является независимым экспертом управления Госсельхознадзора по городу Москва, Московской и Тульской областей.

За многолетнюю безупречную службу и личный вклад в решение задач ветеринарно-санитарного обеспечения войск и подготовку специалистов ветеринарно-санитарной службы И. С. Колесниченко награжден государственными наградами: орденом «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени, медалью «За спасение погибавших», Указом Президента РФ присвоено почетное звание заслуженный ветеринарный врач РФ, 09.02.2018г. награжден дипломом лауреата общественной премии имени Ивана Александровича Ильина в номинации «За выдающиеся практические достижения в области качества» с вручением медали, а также 28 ведомственными и общественными медалями.

К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ДОЦЕНТА АЛЕКСАНДРА ВЛАДИМИРОВИЧА СВЯТКОВСКОГО



Святковский Александр Владимирович родился 1 сентября 1954 года в Ленинграде в семье рабочих. В 1976 г. окончил Ленинградский ветеринарный институт (ЛВИ). Во время учебы в институте с 1971 г. по 1976 г. начал трудовую деятельность в должности препаратора на каф. эпизоотологии и инфекционных болезней. После окончания ЛВИ работал главным ветврачом с/х «Монзенский», затем главным ветврачом к/х «Завет» Вологодской области.

С 1979 г. по 1982 г. - ассистент кафедры внутренних незаразных болезней ЛВИ, а с 1982 г. по 1991 г. - младший научный сотрудник, ассистент и доцент каф. фармакологии и токсикологии ЛВИ. В 1985 г., будучи аспирантом этой кафедры под руководством Заслуженного деятеля науки проф. П.Д. Евдокимова, защитил кандидатскую диссертацию на тему «Влияние нейро-

лептиков на ионный состав сыворотки крови интактных и больных бронхопневмонией телят», впервые в исследовательской практике ветеринарной науки применил ионно-селективные электроды для изучения свойств биологических жидкостей. Научную и практическую школу после аспирантуры прошел на каф. фармакологии под руководством проф. П.Д. Евдокимова и доц. Е.Б.Никольской. С 1991 г. по 1997 г. А.В. Святковский работал старшим ветврачом и консультантом в коммерческих ветеринарных учреждениях, с 1997 г. по 2016 г. - главным редактором и зам. главного редактора журнала «Ветеринарная Практика», который в 2007-2009 гг. входил в число центральных изданий, рекомендованных ВАК РФ.

С 2002 г. по 2008 г. работал на каф. эпизоотологии СПбГАВМ в должности доцента; овладел компьютерной техникой, компьютерным дизайном, фото- и видеотехникой на цифровых носителях. Им переведены на цифровые носители более 700 архивных учебно-методических материалов; создан архив курсовых работ студентов в виде видеофильмов.

С 2009 г. по 2017 г. доц. А.В. Святковский - зав. лабораторией фармакологии и токсикологии ВНИВИП (филиале ФНЦ «ВНИТИП» РАН), где проводил эксперименты по применению различных антиоксидантов в условиях промышленного птицеводства, влиянию их на резистентность организма цыплят-бройлеров, кур-несушек и их продуктивность в условиях вакцинации птицы против болезни Гамборо, др. других болезней. В совершенстве освоив компьютерную фотографию, использовал её при анализе результатов гематологических и цитологических исследований.

А.В. Святковский являлся одним из организаторов проведения Международных научно-производственных конференций «Актуальные проблемы эпизоотологии на современном этапе»; конференций Санкт-Петербургской АВВМ «БЕЛЫЕ НОЧИ»; научно-практических конференций в рамках выставок «Зоосфера» и «Агрорусь» Выставочного акционерного общества «ЛЕНЭКСПО». А.В. Святковский с 2001 г. пропагандирует ветеринарные знания в телепередачах на «ТВ-Санкт-Петербург» и в других СМИ города.

За книгу «Записки ветеринарного врача» А.В. Святковский был удостоен звания лауреата международной премии Московского международного ветеринарного конгресса «Золотой Скальпель» за достижения в области ветеринарной науки и практики. Следует отметить высокие нравственные характеристики юбиляра, его большую любовь к профессии ветеринарного врача, уважение к людям, принципиальность при принятии решений, постоянную готовность бескорыстно помочь людям и животным, что является примером служения профессии. Александр Владимирович воспитал двух сыновей, один из которых, кандидат ветеринарных наук Александр Александрович, продолжает семейную традицию

служению профессии ветеринарного врача.

Доц. А.В. Святковский опубликовал более 130 научных статей. Является автором двух монографий; соавтором 6 учебников и учебных пособий по вопросам ветеринарии, в частности, эпизоотологии; автором и соавтором более 15 методических рекомендаций, лекций, 5 авторских свидетельств и патентов. Доц. Святковский А.В., будучи клиницистом-исследователем, имеет огромный запас знаний по общим вопросам ветеринарии, медицины и биологии, терапии, клинической диагностике, хирургии, фармакологии, токсикологии и грамотно и корректно использует их для лечения и реабилитации домашних животных не только в городской, но и сельскохозяйственной ветеринарной практике. Учитывая его эрудицию и научных кругозор, А.В. Святковского избирают член-корр. Международной академии наук экологии, безопасности жизнедеятельности человека и природы.

Желаем Александру Владимировичу дальнейших творческих успехов в его профессиональной и общественной деятельности, здоровья и долгих лет жизни на пользу нашему обществу и на радость семье.

Коллеги и друзья.

**НОРМАТИВНО - ПРАВОВОЕ
РЕГУЛИРОВАНИЕ
В ВЕТЕРИНАРИИ №3-2024**

/Legal regulation in veterinary medicine

Редакция журнала
196084, Санкт-Петербург,
Черниговская 5, СПбГУВМ,
т/ф (812) 365-69-35.
www.spbguvm.ru